



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/5479.**

Benyújtás dátuma: **2023-10-05 13:05**

Parlex azonosító: **1LOHB1K40001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Nagy István, agrárminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**Mikor lesz gyors és érthető a vízkészletvédelmi országtérkép?**"

Tisztelt Miniszter Úr!

A 24.hu portálon megjelent „Kútamnesztia: térképen követhető, hogy kik nem ússzák meg az engedélyeztetést,” című cikk arról ír, hogy „elkészült a vízkészletvédelmi országtérkép, ami alapján eldöntheti egy kúttulajdonos, hogy a kútamnesztia után szükséges-e bejelentenie, illetve engedélyeztetnie a kútját, vagy sem. Csakhogy pont az nem derül ki a térképhez kapcsolt információkból egy átlagember számára, hogy mit kell nézni, illetve hogyan kell értelmezni a látottakat.”:

„Az Országos Vízügyi Főigazgatóság 2023. szeptember 7-én a honlapján adott hírt arról, hogy elkészült az a vízkészletvédelmi országtérkép, amely a háztartási talajvízkutak jövőbeni engedélyezésében központi szerepet fog betölteni – írja a weboldalán a Magyar Vízkútúrók Egyesülete (MVE). Ezen lehet megnézni, hogy egy jogkövető háztartási (vagy mezőgazdasági) kúttulajdonosnak van-e bejelentési, engedélyeztetési kötelezettsége.

(...)

Azt tapasztaltuk, hogy az ingatlanunkra, illetve a kutunkra a térképen lakcímmel (település, utca, házszám) vagy helyrajzi számmal (településnév, szóköz, helyrajzi szám, perszám) kereshetünk rá – némi türelem kell hozzá, mert elég lassan megy a keresés. Ám az, hogy megtaláljuk-e az ingatlant, illetve ott találjuk-e, ahol ténylegesen van, rögtönzött kereséseink szerint egyáltalán nem biztos. Volt olyan mosonmagyaróvári kút, amit a lakcím beírásával nem ismert fel a térkép, helyrajzi számmal viszont igen. Egy vecsési ingatlannál a helyrajzi számot először Lakiteleken találta meg, a lakcímet pedig Tiszaalpariban. Néhány nappal később már volt vecsési találat is ugyanarra a helyrajzi számra, igaz, az nem pont abba az utcába esett (Dózsa György), mint ahol az ingatlan

valójában van (Budai Nagy Antal), de házzámra pontos volt a találat. Lehet, hogy időközben finomítottak a térképen?

(...)

Szépség hibák a térképen

Az országtérkép használata tehát nem egyszerű – összegzett Rózsa Attila. Szakember által nyújtott segítség nélkül ember legyen a talpán, aki a térkép alapján el tudja dönteni, kell-e bejelentés, hatósági jóváhagyás vagy engedély ahhoz, hogy a kútját valaki 2024 januárjától jogszerűen és büntetésmentesen használhassa, esetleg új kutat létesíthessen.

Az MVE nehezményezi, hogy nem sorolták kockázatosba azokat a térségeket, ahol már most is vízmennyiségi deficit jelentkezik – például a gyenge mennyiségi állapotú felszínközeli víztesteket, ahogy a gyenge vízminőségi állapotú víztesteket, a kármentesítéssel érintett területeket, a nitrátérzékeny vagy a felszín alatti víz állapota szempontjából fokozottan érzékeny egyéb területeket sem.

A térképről annyit tudunk még meg (ez az oldal behívásakor megjelenő felugró ablak tájékoztató szövegéből derült ki), hogy a működő helyrajzszám-kereső a vízügyi ágazat által előállított szolgáltatás, így az nem dinamikus frissülő közhiteles információ, csupán tájékoztató.”

Kérdezem Önt:

Mikor lesz gyors és érthető a vízkészletvédelmi országtérkép?

Budapest, 2023. október 5.

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció